

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Zavaros politika

Debrecen, február 10.

Ha egy modern tervezet szerint vezetett nagy gazdaságban a vezetők viszálykodnak; a szakcsoporthoz helyett, hogy a maguk hivatását híven betöltenék, minduntalan a másik vezető működését kritizálják, terrorizálják; munkájában meggátolják, csak azért, hogy ők óhajtanák ezen szakosztály vezetését megkaparintani; munkáikat a rend megbontására, tétlenségre biztatják: ezt eszeveszett gazdálkodásnak nevezzük. Ha az egyes szakcsoporthoz vezetői azonban híven betöltik hivatásukat, minden tudásukat, tapasztalatukat egymás felvilágosítására, segítségére, egymás ösztönzésére használják fel: ezt céltudatos, okszerű gazdálkodásnak nevezzük.

Én így van a politikában is! — Céltudatos politika, okszerű nemzetpolitikai gazdálkodás, sajnos, már csak a múlté! A jelenlegi sivár politika az eszeveszett gazdálkodás képét tárja elénk.

A politikusok legnagyobb büszkesége: az elhűség! Hány izzó kedélyű, szenvedélyes politikus előtt hajtotta meg az ellentábor zászlaját a közelmúltban?! Elhűségükkel, önzetlennel, odaadó hazaszeretettel ki is érden elték azt. De hol vannak ma csak a politikusok? Elhűség, hazaszeretet... elcsépelet fogalmak már.

Hogy is volt? Nemrég volt, akkor, a mikor még erős volt egy parlamenti párt, a mikor még a magyar parlamentben elhangzott beszédek egy-egy babérlevel volt Deák Ferenc művére, a magyar alkotmányra, ak-

A púpos

Lázás sietség előzte meg a város egyetlen napilapjának megjelenését. Pár pillanat csak és kész az újság, már döcögnek is a síkolt gépek, röpködnek a festékes betűkkel teli újságlapok, az odasereglett újságárus gyerekek pedig egymásközötti apró csínytevészekkel töltötték el azt az időt, míg a gépmester a lap másik oldalának nyomásához kezdett.

— Imre, te — szólt közbe a szerkesztő-laptulajdonos szigorú hangon — olvasd ki a lapokat pajtasaid részére, a magadét is ird be, reggel pedig leszámolni valamennyien itt legyetek, mert ha nem, lecsukatlak benneket!

Imre, az imént szólított fiú, örömmel hallgatta a szerkesztő ur szavait és nagyon boldog volt, hogy részére ily szép megbízatás jutott és e boldogság hatása alatt bizonyára megfélekedezett testi hibájáról is, arról a kis pupról, melyet már idestova tizenhét év óta hord a hátán, és amelyet csintalan társai oly sok esetben használtak célpontul. Röviden válaszolt a megbízatásra:

— Igenis, szerkesztő ur! — miközben az elhagyta a helyiséget.

— No, fiúk, tisztulhat a levegő. — szólt most a gépmester — kész a lap. Te pedig, te púpos ördög, olvasd ki a lapokat, a bizalom ugyanis neked jutott és aztán kotródj, mert

volt még, hogy az „önálló hadsereg”, „önálló vámterület”, később az „önálló bank”, később a kissé redukált „nemzeti követelések” micsoda lázba hozták az országot. Mikor is volt ez? Tán száz? Nem, ötven, talán husz éve? Nem, csak egy decennium vonult el felettünk! S hol van az a hatalmas, „Bécs falait döngető” párt? Akinek szeme van látásra, füle van hallásra, az tudja, hol van. Ott van az utcán, kávéházban, kaszinókban, városban és falun bolyongva, szétszórva, csak a parlamentben nem találhatni egyet sem.

Napoleon hadjárata jut eszembe. Győzedelmes hadaival végig barangolta Európát s Moszkvának felesapó lángja megsemmisítette a homlokára övezett babérkoszorút. Ők is így jártak. Győztek, hogy bukjanak, de jobb lett volna nem győzni, hogy ne buktak volna. — Mikor jöttek, győzelmi mámor futott végig az országban, a bukásnál azonban senki sem hullatott könnyeket.

Moszkva után Napoleon még egyszer megkísérelte az elveszett dicsőséget visszaszerezni... Tudjuk, mi lett a vége. Ugy ők is megkísérelték a hatalmat visszaszerezni... s vége? ... a megsemmisülés lesz, amelyből a romok közt fog kiemelkedni egy más szellem, mely ezen párt tulajdonképeni vezéreinek még emlékét is ki fogja irtani hiveiből.

Micsoda elhűség az, amikor negyven évén át hangoztatott, különösen az utolsó évtized elején hangoztatott nemzeti követeléseket sutba dobnak s az utca által hangoztatott új irányzat elvét eltulajdonítva, mindennel, mindenkivel szövetekezve, még eldobott elveik ellen is harcolva, meg akarják állítani az állam gépezetét, csak azért, hogy a tömeg se-

könnyen összejöttökésbe kerülhess az öklömmel. És még tovább is zsörtölődött volna, ha a kis púpos el nem tűnik szeméi elől.

Egy negyedóra sem telt bele és a város tele volt az élelmes rikkancsok hangjával; a lapokat szétkapkodták, így a szerkesztő, no meg a fiúk is, jó vásárt csináltak.

— No, fiúk, mennyit hoztatok vissza? — kérdi reggel a szerkesztő a leszámolásra jelentkezőktől.

● — Egyet se! — volt a harsány felelet.

— Akkor adjátok ide a pénzt! — Különben is neked kellene elsőnek lenni, Imre, szólt a kis púposnak — oda sem nézve, jelen van-e az.

— Még nem jött elő! — hangzott a felelet — ami a szerkesztő urat indulatba hozta, elveszettnek véve a kivitt lapok árát.

— Eredj, te Berger, keresd a lakásán és mond meg neki, hogy azonnal jöjjen föl, mert különben csendőrrrel megyek érte.

— Nem tud az előjönni még akkor sem! szerkesztő ur! — szólalt meg Pista, a nagybőgős fia — beteg volt már az az este is, ott találtam a hidfőnél, keservesen sirt és panaszkodott, hogy fáj a feje, háta, lába és hogy nem is tudja már soká viselni a hátán azt a csomót.

— Nem baj, ha nem is jön föl! — vágott

gitségével a kormányhatalmat a maguk részére biztosítsák!? Hát nem eszeveszett politikai gazdálkodás ez!?

Egy önmagával is tehetetlen, Magyarországnak eddig összes különféle pártállású férfiaiából koalizált s még így is kisebbségben levő párt csupán egyes személyek iránti bosszúból kész halálos ellenségével is szövetekezni; liberális a konzervatívokkal, reakcionárius az ultramontánokkal, kész mindegyik eddigi elveinek veszélyeztetésével, sárbatiporásával, mások anyagi megkárosításával késhegyig menő harcot folytatni látszólag azért, mert a választójog nem elég liberális. Ez sem nem céltudatos, sem nem okos politika, de legkevésbé sem mondható elvek politikájának.

Melyik pártnak volt programjába felvéve az általános titkos egyenlő választójog? Vázsonyi és társai hirdették, ők voltak a demokrácia uttörői. De vajon meg merte volna ezt akár a 48-as, akár a néppárt, akár a különféle árnyalatu pártokivüliek közül egy is általánosan vallani? Bizony nem. És ime, milyen csoda történt. A kormány, a munkásságot és nem politikai irányzatot dokumentáló programjához híven, elkészíti a választójogi törvényjavaslatot s még mielőtt ismeretes lett volna, agyondorongolja a malomalatti politikát folytató koalizált ellenzék!

Ők hangoztatják, hogy kevés a jogkiterjesztés. Hát amikor alkalmuk lett volna ennél többet is alkotni, amikor egyetlen ellenzéki a Házban nem volt, amikor a csecsemőknek is adhattak volna választói jogot, vétőt nem emelt volna egyetlen hang sem, mert „boldog volt az ország, kérdelem: miért nem adtak

közbe a szerkesztő ur — csak a kivitt lapot, vagy a lap árát küldje be. Különben is tudhatná már, hogy nem szeretem a hanvagságot.

Berger, az eladott lapok árával leszámolva, indult Imre, a kis púpos fölkeresésére. — Ismerte a lakásukat, mely a kertész-telepen, nagy lombos fák között állott. Otthon találta pajtasát, ki a konyhában levő kis ágyában inkább ült, mint feküdt és könnyes szemekkel nézett maga elé, hamarosan észre sem véve a szerkesztő ur küldöncét.

— Imre! — szólt Berger minden köszönés nélkül — add ide a lapokat, vagy a lapok árát, mert ha nem, azonnal itt lesz a szerkesztő ur egy csomó csendőrrrel!

— Nincs én nálam semmi a szerkesztő urnak! — válaszolt az beteges hangon — nem hoztam én el egy lapot sem, elreitettem az asztal alá, mert már akkor is beteg voltam. — Mondd meg a szerkesztő urnak, hogy ne haragudjon! — vágott itt közbe az Imre édesanyja — ha majd meggyógyul, hozzá adom inasnak.

Berger visszamenve, a lapokat az íróasztal alól előszedte és az Imre anvjától kapott üzenettel együtt átadta a szerkesztőnek, aki kedvcs mérgeződés után megkérdezte:

— Hát Imre mit mondott, mikor fog meggyógyulni? — Már holnap jöhetne. — foly-

csak legalább ennyi jogot is a népnek? Hisz nem dolgoztak, lett volna idejük erre!

Ha eltűrte az ország szó nélkül, hogy fel-emeljék a kvótát, — melyre eddig nem volt eset az u. n. „korrupt schvarcgebl“-korszakban, ha szó nélkül szemlélte a horvátok előrenyomulását, hallgatta a horvát nyelven a parlamentben, ha minden szó és fogcsikorgatás nélkül tűrte a félszázados ideális magyar ellenzéki politikai elvek sárba tiprását: akkor bizonyára szó nélkül tűrte volna ezen a most olyan fennen hangoztatott demokratikus elvek törvénynyé emelését is.

Ha már nem tette, milyen logika alapján támadja a kormányt azért, mert többet tesz, mint ő tett? Vagy ha mégis — higyjük el — újabb meggyőződése szerint kevés az, amit a kormány ad, miért nem küzd nyíltan, parlamenti fegyverekkel a jogok kiterjesztése érdekében, mikor ez hivatásos kötelessége? Ez — ha nem is elvű — de céltudatos politika volna. De kameleon módjára minduntalan színt változtatni, rongy ruhadarabként elveket máról-holnapra ledobni s felvenni, az államkormányzat tevékenységét megbénítani, ez sem nem liberális, sem nem demokratikus, hanem minden komolyságot nélkülöző eszeveszett politika.

Brutus.

OSZTOGATJÁK A VÁLASZTÓJOGI JAVASLATOT. Budapestről jelentik: A Budapesti Tudósító jelenti, hogy a kormány a választójogi törvényjavaslat indokolásának terjesztése céljából a következő leiratot küldte a törvényhatósági bizottságokhoz: Magyarországon nincs ma fontosabb politikai kérdés, mely a nagyközönséget jobban érdekelné, mint a választójog kérdése. A kormányjavaslatot már néhány héttel ezelőtt a parlament elé terjesztettem s azóta az közismertté vált, minthogy azonban a javaslat egyes rendelkezéseinek megértése s a javaslat felett való tárgyilagos ítélet készítése az általános és részletes indokolás ismerete nélkül lehetetlen, arra pedig közérdekből nagy súlyt helyezek, hogy a nemzet, minden egyes tagja saját közvetlen tanulmányozása és megfontolása alapján alkossa meg ítéletét, elhatározzam, hogy a javaslatot és annak indokolását a lehető legszélesebb rétegekben díjtalanul teszem hozzáf

tatta tovább — ugyis nagyobb lapot akarok adni.

A kis pupos betegsége hosszabb ideig tartott, mialatt a szerkesztő ur türelmetlenül várta megérkezését, sőt már boszankodni is kezdett, hogy annyira megvárakoztatják, hogy nem tekintik azt, hogy neki mennivre szükségé lenne már reá, míg végre — az anyja rábeszélése folytán — megérkezett.

Engedelmes, szófogadó fiú vált belőle, aki elejétől-végig teljesítette kötelességét és a kikötött időt — noha ereje mindinkább elhagyta — szépen letöltötte, mialatt a testet és lelket ölé munka mély nyomait magára szedte. — Arca beesett, sápadt lett, szemét sötét karikák vették körül, míg a hátán levő pup járását félszeggé tette. Gyöngye köhintésre száijából vér buggyant elő, ami miatt mélyen gondolkozni, majd szédülni kezdett. Nem látott maga körül semmit és mégis úgy érezte, hogy mellét valaki kezében tartja és mind összébb-összébb szoritja, míg végre összeesett.

Az utca kövéről szedték föl azok, akiknek feladatuk az ily szerencsétlenek elszállítása, miközben lázas beszédet hallatott, amelyből azonban minden láz dacára ki lehetett venni a keserves panaszt, a szemrehányást azért az anyai szóért, mely a bacillusok világába, így a korai halálba kényszerítette; a fellazadást a természet ellen, mely legtöbb esetben eszte' en gondolatokat szül, míg végre elhallgatott — örökre.

K-I J-s.

férhetővé és módot nyújtok arra is, hogy azt bárki jutányos áron, könyvárus utján is megszerezhesse. Ebből a célból a miniszter az egyes törvényhatósági bizottságoknak s a vármegyei főtisztviselőknek kellő mennyiségben elküldötte azokat a nyomtatványokat, amelyek a választójogi javaslatot s annak indokolását tartalmazzák, hasonlóképpen intézkedett, hogy a könyvárusok is megkapják a nyomtatványt, hogy az bárki számára politikai pártállásra való tekintet nélkül, hozzáférhető legyen.

A lángoló Balkán Zavarok a török táborban

A legutóbbi eseményekről a következő táviratok számolnak be:

ÚJ BÉKEDELEGÁTUS.

London, február 10.

Haki basa volt nagyvezér a legközelebbi napokban Londonba utazik, hogy az esetleges béketárgyalásban Resid basa helyében közreműködjék.

ZAVAR A TÖRÖK TÁBORBAN.

London, február 10.

Konstantinápolyból jelentik: Enver bég szombaton este Galatában egy katonákkal egészen megrakott szállítóhajón elindult. A Daily Chronicle értesülése szerint Enver bég expedíciójának előkészítésében rettenetes zavar mutatkozik. A csapatokat ide-oda küldöztetik, irni nem tudó ordonánc tiszteteket fontos megbízásokkal látják el, míg ellenben a felelős tisztek sehol sem találhatók. Kedden reggel az ázsiai parton lévő Izmetből nyolc szállítóhajó indult el katonával, de valamennyi hajó a katonákkal együtt csütörtökön visszatért, talán azért, mert a bolgárok Miriofitót megszállták. A kormány Konstantinápolyban huszonöt gőzöst és számos vonató hajót rekvirált.

NORADUNGIÁN NIZZÁBAN.

Konstantinápoly, február 10.

Noradungian volt külügyminiszter tegnap Nizzába utazott. A kormány Noradungian helyébe Haki basa volt nagyvezért hívta meg a tegnapi miniszteri tanácskozásra.

NYUGALOM A HARCTÉREN.

Szófia, február 10.

A szombati véres harcok után tegnap az összes vonalakon a legnagyobb nyugalom volt.

MONTENEGRÓI GYŐZELEM.

Cetinje, február 10.

Hivatalosan megerősítik, hogy a montenegrói csapatok Bardanijolt, Muzelnit és Gaitánit elfoglalták. Az ezeken a pontokon lévő törökök közül nagyon sokan elesetek, a többi Szkutariba menekült. A montenegróiak is nagy veszteségeket szenvedtek, mert a három említett pontot szuronytámadással kellett elfoglalni.

AZ ÖNZETLEN OROSZORSZÁG.

Pétervár, február 10.

A Rjecs azt írja, hogy Oroszország a tengerszorosok kérdését nem fogja fölvetni. Oroszország ragaszkodik az önzetlenség álláspontjához, amelyet az összes nagyhatalmak elfogadtak és most azon fáradozik, hogy ezt az elvet más hatalmak se sértsék meg.

NINCS KÖZVETLEN TÁRGYALÁS.

Bécs, február 10.

Illetékes helyen eddig nem erősítették meg azt a konstantinápolyi hirt, hogy Törökország és Bulgária közt közvetlen béketárgyalás lesz. A Konstantinápolyból érkezett legutóbbi jelentések szerint a török kormány, bár őszintén óhajtja a békét, számol azzal, hogy a háboru hosszabbra fog nyulni.

A ROMÁN-BOLGÁR KONFLIKTUS.

Bécs, február 10.

Itteni beavatott helyen jelentik, hogy alapos remény van arra, hogy Szófiában ma kezdődő bolgár-román új tárgyalás a folyó hét végéig kielégítő eredményre fog vezetni.

HARC SZKUTARI KÖRÜL.

Cetinje, február 10.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel a török helyőrség harmadszor is kirohant, hogy visszafoglalja az elvesztett hadállásokat Szkutaritól keletre, de nagy veszteséggel kénytelen volt visszavonulni. Ebben az utolsó ütközetben sok Nizam-katona jutott fogságba s ezek beszélik, hogy a fegyverszünet után a szkutari csapatok egy része nem akart tovább harcolni. Hasszan Riza bej elrettentő példa gyanánt sok gyáva katonát a vár udvarán agyonlövetett.

Hajdumegye januárban

A közigazgatási bizottság ülése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt kilenc órakor tartotta meg ülést, amelyen a szakelődök szokásos jelentéseiket terjesztették elő.

Az ülésről, amelyen Domahidy Elemér főispán elnökölt, tudósításunk a következő:

Kivándorlás.

Az alispán jelentése szerint a közbiztonsági állapotok januárban normálisok voltak. Elintézt nyert nyolc fegyelmi ügy, ezek közt a hajdudorogi adópénztár kifosztása és a Hajduböszörmény városi takarékpénztár ügyében indított fegyelmik is. Kiadtak összesen 6 utlevelet Amerikába való kivándorlásra a következőknek Tacsí Imre Hajduböszörmény, Szabó János, Tóth Sándor, Rác András Hajdudorog, Csécsi Sándor Téglás, Bódi Mátyásné négy gyermekével Egyek.

Közegészségügy.

Losonczy Álmos dr. főorvos kijelentette, hogy a közegészségügyi állapotok januárban kedvezőtlenek voltak. Nagy volt a halálozás, csekély a szaporulat. Igen sok tüdőlobos megbetegedés volt különösen a gyermekeknél és aggnál. Legtöbben gümőkóros betegségekben, tüdőlobban és gyengeségi folyamatokban pusztultak el. Roncsoló toroklob 8 községben 39 esetben 8 halálalozással, vörheny 8 községben 62 esetben, 3 halálalozással fordult elő. Kanyaró járvány volt Hajdunánáson és szórványosan még öt községben, előfordult 238 esetben 2 halálalozással. A hasihagymáz volt négy községben 4 esetben 2 halálalozással, a hörhurut 2 községben 6 betegedéssel, bárányhimlő 2 esetben, Kabán a járványos fültő mirigylob 65 gyermek fordult elő. Hajdudorogon vészett eb négy gyermeket mart meg. Született 552, elhalt 337 egyén, a szaporulat 194.

Iskolaügy.

Csánky Viktor kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy a kultuszminiszter a kabai háztartási tanfolyamra 550 koronát, a nádudvari iskola kijavítására 3000 koronát, a hajduszoboszlói kat. egyháznak 1580, a református egyháznak 870, az izraelita hitköz-

ségnek 120, a hajdusámsoni katolikus egyháznak 108, a püspökladányi katolikus egyháznak 570, a püspökladányi katolikus egyháznak 570, a püspökladányi izraelita hitközségnek 100 kor. tandíjkárpótlási államségélyt adott.

Adózás.

Ternovszky Alajos kir. pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt január havában egyenes adóban 48512 korona 62 fillér, hadmentességi díjban 2098 korona 76 fillér, bélyegjövődékben 133936 korona 09 fillér, jogilletékekben 38194 korona 50 fillér, díjjövődékben 254 korona 87 fillér, dohányjövődékben 50765 korona 92 fillér, határvámjövődékben 32179 korona 88 fillér, fogyasztási és italadóban 21329 korona 97 fillér. Fizetési halasztást 73, időleges házaadómentességet 87 esetben adtak.

Ég Konstantinápoly!

Egész városrész pusztult el

A törökökre ugyancsak rájár a rud, nem csak a háboru járt rájuk végzetes csapással, most még fővárosukat is kikezdte az Ég haragja. Pár éven belül immár másodszer pusztítja a tüzvész ezt a gyönyörű várost.

Késő éjjel érkezett táviratok a következőkben adnak hírt a veszedelemről:

Konstantinápoly, február 10.

(Este 10 óra.) Beghakechen-Tophane városrészben este nyolc óra óta tüzvész pusztít. A lakosság ijedelme óriási. Röviddel a tűz kitörése után a lángok ácsaptak az olasz kórház környékére. A kórház lángtengertől van körülvéve, a Boszporuszban horgonyzó külföldi hadihajók legénységének azonban sikerült a kórházat nagyobb veszélyektől megmenteni. Az oltási munkálatok javában tartanak

Konstantinápoly, február 10.

A Tophane városrészben hajnali két órakor oltották el a tüzet. Százötven ház égett le, valamennyiben muzulmánok laktak. A mentési munkálatokban a Taurus osztrák-magyar állomáshajó, valamint a többi itt horgonyzó külföldi hadihajók matrózai tevékeny részt vettek. Ember életben nem esett kár.

Irodalom

Katona-nóta

Fáradt vagyok, sokat jártam
hőésben, hidegben.
De szeretnék megpihenni
valahol jó melegben.

Körüljáróm a kaszárnyát
S felnézek az égre.
Rágondolok kis családom
Árva tüzhelyére.

Fájdalmában néha-néha
Megszorul a szívem.
Siratom kistiamat és
Beteg feleségem.

Fohászokodok éjjel-nappal.
Reményemet rábizva az urra.
Egykor eljön szabadságom
S boldog leszek újra.

Ras zter Ödön.

Szerelmi dráma a nagyhegyesi pusztán

Lelőtte az ideálját

A nagyhegyesi uradalomban táncvigalmat rögtönöztek tegnap délután a fiatal legények. Kiki a párjával szokott résztvenni az éfajta mulatságon, ahol a legények szolgáltatják a talpalávalót. Az övök a „rizikó”. Ritkán szokott az ilyen vigalmasság rosszul sikerülni s messze tájról jönnek oda a párta alá való leányzók, meg a deli legények. Jobbára kettesével.

Takács Margit 16 éves leányzó is egyik jóbarátjával, Biró Sándor 18 éves ifjával jött a táncba, aki ugylátszik, hosszabb idő óta csapta körülötte a szelet. Együtt is járták a „kuferces-táncot” estélig, amikor kiki ment haza a maga dolgára. A lányt a táncból szintén a legények kísérik haza s Biró Sándor is engedelmet kért Takács Margittól:

— Hazakisérhetlek, Margitkám?

— Kisérij, Sándor! — mondta a leány.

Azután vidám szóbeszéd között indult el utnak a két fiatal cseléd. Mit beszélhettek, mit sem, kettejükön kívül legfeljebb az ut szélén sorjában ültetett akácfa volt a tanuk, csak annyi látszik valószínűnek, hogy szerelme körül forgott annak tárgya.

Igy érkeztek a fiatalok a Takács Margiték portájára, melynek kapuja előtt még megállottak egy kis tereferére.

— Margitkám, édes! — mondta a fiu — szólanék egyet.

— Akár kettőt! — engedte a leány.

— Szerenc-e te engem szivbül, igazán?!

— Szeretlek hát, Sándor! — nyugtatta meg az ijtut a leány. Aki nem értette, miért mondta ezt a leány olyan komoly arccal, mintha legalább is a paphó' készülne vele.

A fiu hát meg is magyarázta:

— Akkor arra kérnélek, várj meg engem, amíg szabadulok a katonaságtól.

A leány ugyan, ha a helyzetet szemmértékre vette volna, felkacagott volna a fura kérésen. És a váratlan kérést elháríthatta volna magától szép szerével, mondván:

— Ugyan, Sanyikám, besorozott-e mán katonának a császár?

De hát a pusztán sem fuj már a romantizmus hajdani selymes szele s így Takács Margit 16 éves leányzó sem tekinti a szivbeli ügyeket olyasminek, ami fölött érdemes legyen egy kissé andalogni. Rá is vágta a feleletet Biró Sándor 18 esztendő legény kérésére.

— Ugyan, hová gondolsz?! Ha szeretlek is, csak nem dobom el magamtól a szerencsémét, mikor kérnek?! S nagy fekete szemét aprehenzióval emelte a gyereksorban levő fiatalemberre.

Aki ugylátszik már régen készült a kettejük közt szövődött szivbeli viszony tisztázására, mert egy kis gyanuja is lehetett valakire, aki már — *tul volt a katonasoron*. Evégből szerelmes szive fölött majd kiszakadt az ujjas a nagy dobogástól, ennek beléséből pedig egy fegyver csillant elő, amelyet nagy fölindulásában ki is rántott s kétszer a leányra lött abból. Az egyik golyó *az arcát érte* Takács Margitnak, a másik *a nyakába turódott*.

A lövés zajára előjöttek a házbeliek, akik a megsebesült leányt kocsjra tették és behoz-

ták Debrecenbe, ahol a városi kórházban helyezték el. A fiut pedig a csendőrök vették felügyelet alá. Takács Margit sebe sulyos, de nem életveszélyes, mert arcát csak surolta a golyó, nyakán is felfogta annak erejét a kendő és a leomló haja. Így pár hét alatt kiheveri a tegnapi esti drámát.

Színház

HETI MŰSOR:

KEDDEN: *Stuart Mária*, dráma. K. Hegyesi Mari, a Nemzeti Színház művésznőjének fellépte. (C bérlet.)

SZERDÁN: *Ember tragédiája*, drámai költemény. K. Hegyesi Mari vendégjátékával. (A bérlet.)

CSÜTÖRTÖKÖN: *Ember tragédiája*, drámai költemény. K. Hegyesi Mari vendégjátékával. (B bérlet.)

PÉNTEKEN: *Cigány*, népszimű. K. Hegyesi Mari vendégjátékával. (A bérlet.)

SZOMBATON: *Vörös talár*, szimű. Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház művésznőjének felléptével. (A bérlet.)

VASÁRNAP: Délután *Lila dominó*, operett. (Mérsékelt helyárrakkal.)

VASÁRNAP: Este *Romeó és Júlia*, dráma. — Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház tagjának vendégfelléptével. (Kisbérlet.)

Ijúsági előadás. Szerdán délután rendkívüli mérsékelt helyárrakkal ijúsági előadást tart a színház. Ez alkalommal Gárdonyi Gézának, a legmagyarabb írónak „A bor” című falusi története kerül színre. Ki ne ismerné széles ez országban Gárdonyi nevét és töröl metszett zamatos magyar elbeszéléseit. Az igazgatóság nagy szolgálatot tesz, mikor ijúsági és népelőadásban ismereti Gárdonyinak a „Bor” című kiváló darabját. Helyárrak a következők: Páholyülés 70 fillér, állóhely 30 fillér, karzat 20 fillér. Jegyeket a színházi pénztár előre árusít.

Stuart Mária Hegyesi Marival. Kedden este kiváló vendége lesz a debreceni színháznak. K. Hegyesi Mari, a Nemzeti Színház kiváló művésznője a Stuart Mária címszerepében fog vendégszerepeltetni. A kitűnő művésznő vendégszereplése négy estére terjed, melyeken parádés szerepeit játsza el a debreceni közönség előtt. Ez érdekes vendégszereplések iránt rendkívüli nagy érdeklődést tanusít a közönség, minthogy pedig a művésznő minden fellépte bérletben történik, a pénztárban csak mérsékelt számú jegyek kerülnek eladásra.

K. Hegyesi Mari vendégjátéka. Szerdán K. Hegyesi Mari a Nemzeti Színház művésznőjének vendégjátékával az „Ember tragédiája” kerül színre. A kitűnő művésznő Éva szerepét játsza, amelyben kiváló alakítást nyújt. Madách nagyszabású művére nagy előkészületeket tesz a színház vezetősége. A darabot Kemény Lajos rendezi, aki ez alkalommal scenikai újdonsággal fog rendezésében szolgálni. Jegyeket a színházi pénztár az összes vendégelőadásokra előre árusít.

Apollo
mozgószínház

Igazgató: DEESI ALFRÉD.

Folytonos bemerés!

Miklós- és
Piac-utca
sarkán.

Telefon 762.

! Susanne Grandais-esték !

A bájos művésznő a következő darabok főszerepeit játsza: **Elnémult szerelem**. Dráma 3 felvonásban. **Az áruló film**. Szimű 2 felvonásban **A rák**. Vigjáték 1 felvonásban. Azonkívül: **A papagály**. Rocócó idyll. Előadják a Vigszínház művészei. **Pathé Ujság**. Mult heti világesemények. 2 és félórás műsor. Rendes helyárrak.

Lukács László Bécsben

Kihallgatáson a királynál

Bécsből táviratozzák: Lukács László miniszterelnök, aki szombaton este ideérkezett, vasárnap reggel kilenc órakor fogadta a király személye körüli államtitkár, Vértessynek látogatását és vele husz percig tanácskozott.

Azután a miniszterelnök átöltözködött és fél tíz óra táján automobilon Schönbrunnba ment.

A király tíz órakor fogadta Lukácsot. — Az audiencio egy óra hosszat tartott és ez alatt a miniszterelnök részletes jelentést tett az uralkodónak a magyar belpolitikai helyzetéről, a főpolgármesteri állás betöltésének ügyéről, valamint a Désy-pörről.

A kihallgatás után Lukács elég jókedvűnek látszott és rögtön hosszabb megbeszélést folytatott Daruváry kabinetirodai főnökkel.

Déltájban a miniszterelnök meglátogatta a külügyminiszteriumban Berchtold gróf külügyminisztert, akinél behatóbb tájékozódást akart szerezni a külpolitikai helyzetről. Itt értesült azonban a külügyminiszter heveny torokfájásáról és rekedtségéről, amiért is Wickenburg Márk gróf külügyi osztályfőnöktől kapta meg a kívánt fölvilágosításokat.

A külügyminiszteriumban a miniszterelnök azt a sajnálatos értesülést kapta a külpolitikai helyzetről, hogy a balkáni háborús események még mindig igen aggályosnak tüntetik föl az európai béke állapotát.

A helyzet komolyságára mutat, hogy Lukács még a délután fölkereste Kroatín közös hadügyminiszter és Montecuccoli tengerészeti főparancsnokot, akikkel huzamosabb ideig behatóan tárgyalt. Ez utóbbival valószínűleg a legközelebbi delegációk elé terjesztendő rendkívüli flottaköveteléseket illetőleg.

Elutazása előtt Lukács még az osztrák miniszterelnököt akarta meglátogatni, de ezt nem találta otthon, névjegyet hagyta hátra.

Délután öt órakor Lukács miniszterelnök Latinovics titkár kíséretében visszautazott Budapestre, ahova fél tíz óra táiban megérkezett.

Művészet

A KEDDI HANGVERSENY.

Este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.

Idei hangverseny saisonunk egyik legkiválóbb eseményéhez érkeztünk el a mai nappal. A mai est főszereplője Dienzlné művészetének oly magas fokán áll, hogy nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is esemény számba megy iclépése. A sajtó és a közönség minden alkalmával valószínűleg a legközelebbi delegációk elé terjesztendő rendkívüli flottaköveteléseket illetőleg.

Elutazása előtt Lukács még az osztrák miniszterelnököt akarta meglátogatni, de ezt nem találta otthon, névjegyet hagyta hátra.

Délután öt órakor Lukács miniszterelnök Latinovics titkár kíséretében visszautazott Budapestre, ahova fél tíz óra táiban megérkezett.

Dienzlné Rácz Erna és férje a déli vonattal érkezik meg Debrecenbe. Közönségünk kétségtelenül a legnagyobb rokonszenvvel fogadja a hírneves művészpárt.

Jegyek d. u. 7 óráig a Csáthy Ferenc-féle üzletben, azontul a pénztárnál kaphatók. Állóhely 2 korona, üllőhely 4 korona. A Fil-

harmónia társaság tagjai belépő díjat nem fizetnek. Szöveges műsor a pénztárnál kapható.

A világhírű Harrison nővérek február 14-ikén pénteken este lépnek fel a Zenekedvelők körének negyedik bérleti hangversenyén. Jegyek csekély számban még Hegedűs és Sándornál kaphatók.

Az ékszerüzlet szarkái

A gavallérság vége

Debrecen város legelőkelőbb ékszerüzletében az évi zárlat alkalmából nagyszabású ékszeroltvájlást fedeztek fel. Három-négyezer koronára tehető a hiányzó ékkövek és arany-neműek értéke, s ezeket a cég két hűtlen alkalmazottja kezelte el. A rendőrség szombaton értesült az ékszerek eltűnéséről s már vasárnap délután a tettesek kezében voltak, akik beismerésben vannak és az ékszerek hollétéről is tájékozást adta a nyomozó hatóságnak. Fiatalok, intelligens emberek, akiket a könnyelmű élet csábított a bűnre. Ma reggel átadták őket az ügyészségnek.

Mint a nyomozás során kitudott, a lopást a cég legifjabb alkalmazottja hajította végre, akiben különösen megbíztak a cég tulajdonosai. Erre különös okuk is volt, mert a fiu az üzlet körében nevedett, itt töltötte inaséveit s családja is tiszteltreméltó pozíciókat foglalt el a debreceni társadalomban. Ugy látszik azonban, hogy az éjjeli élet, melybe az inasévek után belecseppent a tapasztalatlan ifju, különösebb hatással voltak erre s erején felül költekezett. Nemcsak a fizetését pazarolta el néhány óra alatt, de szüleit és rokonait is állandóan igénybe vette s éppen az tévesztette meg a cég főnökeit, kik előtt fel sem tűnt a segéd mérték nélküli költekezései. Innen magyarázható, hogy csak mikor az évi zárlat alkalmából jöttek rá a hűtlenségre s jelentették az esetet a rendőrségnek. Ahol kutatni kezdtek a tettesek előléte után s megállapították, hogy azok csaknem napról-napra látogatták a nyilvános mulatóhelyeket, ahol tekintélyes összegeket költöttek el.

A terhelő bizonyítékok sulya alatt a tettesek be is vallották az ékszerlopást, melyet a nyomozat szerint a volt tanuló lopott el, aki azokat elzalogosította, majd a kapott összeg megosztzkodott büntársával, F. M. ékszerészszegéddel. Aki állítólag a lopásról mit sem tudott, de a pénzt mégis elfogadta, anélkül, hogy informálódott volna annak eredetéről.

Október óta tartott a bűnös manipuláció, mely karszonykor hágott a tetőpontra. Akkor ugyanis F. M. hazautazott Komáromba s így Budapestten vitte utja keresztül. Ezt az alkalmat tehát a büntársak felhasználták, hogy nagyobb értékű ékszerhez is ennek révén tekintélyes összeghez is jussanak. A fiatalabb segéd evégből az üzletből három nagyértékű briliáns függőt és egy gyémántgyűrűt hozott ki, melyeknek értéke 1530 koronát tett ki. — Ezt aztán az idősebb segéd Budapestten egy Rákóczi- és egy Király-utcai zálogházban elhelyezte s a felvett összeg, 280 korona felét társával megosztotta.

Ilyenformán a cég eddigi kutatásai szerint a bűnösök 3-4000 korona áru ékszer loptak el és értékesítettek, melyek nagyrészt a debreceni rendőrség a helybeli zálogházakban fel is találta, A megtévedt fiatalembereket

ma átszállították a debreceni kir. ügyészségre, ahol előzetes letartóztatásba helyezték azokat. Mint értesülünk, mindkét fiatalember családja érintkezésbe lépett a céggel, hogy azt az elsikkasztott összegig kárpótolni fogja.

APRÓ ESETEK

*As insultus. — Bakfisok.
— As ebzárlat oka.*

Egyik vidéki város napilapjában cikk jelent meg a pincékről. A derék kávéházi emberek ugyanis bérharcot kezdtek és a kis város egyetlen napilapja keményen megleckéztette őket.

A ciknek nagy hatása volt és mindenki gratulált a napilap szerkesztőjének. Egy ember azonban a gratuláció helyet véstjósító arccal fogadta a szerkesztőt.

— Rémes dolgokat kell önnek mondanom kedves redaktor ur, — szólt a férfin.

— Még megijeszt — felelte a szerkesztő

— Komoly okom is van rá. Most jövök abból a kávéházból, ahol a pincérek tanyáznak. Egy egészen elzüllött pincér kijelentette, hogy ahol éri magát, nagyon súlyosan fogja inzultálni. Jó lesz, ha azonnal fölfegyverkeznek.

A szerkesztő szót fogadott. Revolvert, tör, boxot vett magához és kiment a korzóra. Hogy azután mi történt vele, azt másnap ő maga mondta el annak az urnak, aki az előre tervezett nagy inzultust bejelentette neki.

— Na — mondta az ijedt barát — csakugyan megtörtént-e az insultus?

— Meg — mondta a szerkesztő. — Nagyon súlyosan inzultált az a pincér. A dolog úgy történt, hogy én kimentem a korzóra és belekeveredtem egy uri társaságba, amelyben nők is voltak. Messziről föltűnni láttam a veszedelmes züllöt ember alakját. Titokban a revolveremet markoláztam. Véstjósítóan közeledett s amikor mellettem elhaladt, vidáman, hangosan, hogy mindenki hallja, hozzám kiáltott:

— Szervusz, kedves barátom!

A felsőbb leányok közül ketten beszéltek az utcán. Véletlenül hallottam, hogy miről csevegtek.

— Eljössz-e vasárnap délután a színházba? — kérdezte az egyik.

— Mit adnak?

— A faunt.

— Jaj drágám, én ahhoz a darabhoz nem megyek. Azt nem szabad fiatal leányoknak megnézni.

— Igazán? Kitől hallottad?

— Kitől hallottam? Senkitől. Olvastam a darabot.

Debrecenben a rendőrség ebzárlatot rendelt el a város területére. Egy fiatal újságíró megkérdezte Harsányi Imre dr. rendőrfogalmazól, (akit mindentudónak szoktak nevezni), hogy mi az oka az ebzárlat elrendelésének?

— Azért kellett elrendelni az ebzárlatot, mert Debrecenben az utóbbi időben nagyon lábrakapott a maró guny.

Közoktatás

— Szabad Iskola. Kedden dr. Horvay Róbert főreáliskolai tanár folytatja előadását „Lelki életünk köréből”, melynek vázlata a következő: A lelki élet hármas megnyilatkozása és egysége. Érzetek, képzetek. Képzetkapcsolás. Ragaszkodás a régihez és újítás. Elvont gondolkodás. Körképek és fogalmak alkotása. A nyelv fontossága a gondolkodásra. Kívánatos, hogy az érdekes s fontos alap-

ismeretekkel foglalkozó előadáson, mely este 6 órakor az Ipartestület disztermében (Simonffy-utca 1. c. II. em.) kezdődik s teljesen ingyenes, minél nagyobb számú közönség vegyen részt.

HIREK

— **József főherceg.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A mellhártyagyulladásban fekvő József főherceg állapotában tartós a javulás. A főherceg láza csökkent és most már állandóan 30 fok alatt van. Közérzete és kedélye sokkal jobb s a javulás mutatja azt is, hogy sokkal jobban táplálkozik. Dr. báró Korányi Sándor egyetemi tanár és dr. Czysewsky Gyula udvari orvos, akik vasárnap megállapították, hogy az izzadmány már teljesen felszívódott és csupán hurutos tünetek vannak még, de ezek is javulnak.

— **A cár válasza.** Bécsből téviratozzák: Hohenlohe herceg Pétervárról ma reggel megérkezett. A herceg megérkezése után a pályaudvaron lévő postahivatalba ment és telefon által összekötötte magát apósával, Frigyes királyi herceggel, a kivel néhány percig beszélt. A herceg a telefonbeszélgetés után palotájába hajtatott, ahol háziörvösát fogadta. Az orvos megvizsgálta a herceget, aki az egész uton rosszul volt s azt mondta neki, hogy legalább két napig ágyban kell maradnia. Frigyes királyi herceg a vejevel való telefonbeszélgetés után Schönbrunnba hajtatott, ahonnan Hohenlohe herceg palotájába sietett, ahol vejenél találta az orvost. A királyi herceg vejétől palotájába hajtatott.

— **A vallásos német császár.** Berlinből táviratozzák: A német nemzet 1913. évi felkelésének az egyetem aulájában rendezett emlékülnepe Vilmos császár beszédet mondott. A császári szónoklat ostromozta a mai nemzedék materializmusát és vallástalanságát és intette a német ifjúságot, hogy nyuljon újra a hit kipróbált pajzsához, amelynek a német és porosz férfi fegyvertárából sohasem szabad hiányoznia. A német birodalom történelméből vett bizonyító példákra utalva, többek közt így szólt Vilmos császár:

— Isten műve volt az a világtörténelmi fordulat is, amely Németország ujászületését hozta meg. Egy elnyomott, szétdarabolt nép az istenbe vetett hittel sikraszállott szabadságáért és mindent szétszört maga elől. A multnak ezek a tényei látható bizonyítékai annak, hogy az isten velünk volt és velünk van. Ezen az uton járva elismételhetjük a hatalmas első kancellár szavait:

— Mi németek csak az istentől félünk és senki mástól a világon.

— **Az új kultuszállamtitkár.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A hivatalos lap holnapi száma hozza a királyi kéziratot, amelylyel a felség a kultuszminiszterium államtitkárává Jankovich Bélát, a képviselőház alelnökét nevezte ki.

— **Értekezlet a választójog dolgában.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A belügyminiszteriumban ma hosszabb ideig tartó értekezlet volt a választójogi kérdés dolgában. Részt vettek ez értekezleten Lukács László, Tisza István gróf, Némethy Károly dr., Varga Gyula dr és a törvényelőkészítő osztály tagjai.

— **Esküdtétel.** Megemlékeztünk arról, hogy Domahidy Elemér főispán legutóbb Tarján Leó dr-t a debreceni ügyvédi kar tehetséges s rokonszenves tagját Debrecen város tiszteletbeli ügyészévé nevezte ki. Az új tiszteletbeli ügyész ma tette le a hivatalos esküt.

— **Közgyűlés előkészítése.** Vargha Elemér dr. tanácsnok ma bocsátotta ki a jog- és pénzügyi bizottság keddi ülésére vonatkozó meghívást, amelynek tárgysorozatán a következő ügyek vannak: Pozsonyvármegye átirata az 1912. évi LVII. t. c. módosítása tárgyában kelt feliratának pártolása tárgyában. Belügyminiszteri leirat a közkórházi tb. orvosok, irnok és ápolónók fizetése tárgyában. Tiszti főorvos jelentése a vegyvizsgáló állomás ügyében. Tiszti főorvos javaslata a város közegészségi viszonyainak javítása tárgyában. Adóügyi tanácsnok jelentése Szi lágyi Sándor napidíjas végrehajtó részére fizetési pótlék adása iránt. Egyéb esetleges folyó ügyek.

— **A színházi kérdés a tanácsban.** A debreceni színház anyagi ügyeit tudvalevően ifj. Schwartz Vilmos vállalta magára. Miután azonban a tanács a befolyt összegeket nem kaarta kiadni, Schwartz Vilmos leköszönt tisztségéről. E lemondást ma jelentette be K. Tóth Mihály dr. tanácsnoknak, amely azonban a kérdést nem tárgyalta, mert ifj. Schwartz Vilmos ne ma tanács megbízottja volt. A tanács ezzel kapcsolatban kimondta, hogy a színház minden anyagi gondját elveti s ezért kiutalványozta a két igazgatónak a még benn lévő 617 koronát. Ezzel azután a színház minden pénzét kiadták.

— **Burkolási szabályrendelet.** Tudvalevő, hogy Debrecen burkolási szabályrendeletét a miniszter azzal küldte vissza, hogy több módosítás keresztülvételével hagyja csak jóvá. A mérnöki hivatal a műszaki szempontból szükséges módosításokat a miniszteri leirat értelmében végre is hajtotta miután azonban igen sok jogi kérdés is van a módosítások közt, azért a tanács ma az ügyet kiadta a főügyésznek.

— **Megsürgették a nagykölcsonót.** A városi tanács mai ülésén Nagy József főszámvévő azt javasolta, hogy a város mondja föl a bankokban a betétjeit és fizesse ki a függő kölcsöneit, mert igen kevés kamatot kap és sokat fizet. A tanács a propositiót nem fogadta el, hanem kimondta, hogy a lejárt függőkölcsönöket ki fizeti és egyben megsürgeti a nagykölcsonót jóváhagyását. Ugyancsak ma kimondta azt is, hogy a Magyar Banknál a hat milliós függőkölcsönből fönnálló másfél milliós betétet fölmondják, miután a Magyar Bankkal kötött megállapodás szerint február 15-ikéig kell az összeget csak ott hagyni.

— **Wahrmann Renée megnyerte a főnyereményt.** A szerencse istenasszonya nagyon szeszélyes teremtés. Kegyeivel sokszor fordul azok felé, akik nélküle is könnyen boldogulnának. Ezek és ezek vágyva áhitoznak a meggazdagodás legkönnyebb fajtája: egy budapesti főnyeremény után. És ime, most is Fortuna istenasszony a legnagyobb magyar sorsjáték-jutalékok egyikét, a Pesti Hazai Takarékpénztár 200.000 koronás főnyereményét, mint fővárosi tudósítónk jelenti, egy híres milliomos asszonynak, Wahrmann Renének juttatta. A pesti társaság az egykor dédelgetett kedveltjét immár másodszer éri ez a szerencse. Pár évvel ezelőtt a Jelzálogbank százezer koronás főnyereményét nyerte meg.

— **A Petőfi-dalkör évi rendes közgyűlése** 1913. február 23-án tartja meg Szávay Gyula elnöklété alatt, a kereskedelmi és iparkamara tanácskozási termében. A közgyűlés délután 3 órakor veszi kezdetét. A közgyűlésre a dalkör tisztelt tagjait ezuton hívja meg az elnökség.

— **Pesti rendőr, automobil és zsoké.** Ez a kép tarkállik a könyvpiac legfrissebb termékének címlapján. A könyv címe: Budapest. Szerzője Lovász Károly, aki valahányszor feltűnik a könyvespulton, mindannyiszor valami merészet és újat produkál. Most megjelent könyvének az az érdekessége, hogy a címlapot ő maga rajzolta és a pajkos humoru versek sorai mellé mulatságos ábrákat biggyesztett. A versek és a kis rajzok az ostoba Pestet gunyolják s az egész könyvön csibészhumor vonul végig. A könyv Galantai Gyula (egy budapesti pol. élclap volt munkatársa) kiadásában jelent meg Budapesten és 1 korona 20. fillér az ára.

— **Uj telefonok.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Beöthy László kereskedelemügyi miniszter ma rendeletet adott ki, hogy minden szálló szoba az utazó közönség nagyobb kényelmére, telefontal szerelhető föl.

— **A hortobágyi sáskairtás költségei.** Még 1907-ben, amikor a Hortobágyon nagy sáskajárás volt, a sáska irtásának költségeire Debrecen városa a kormánytól nagyobb államsegélyt kapott kölcsönként. Ebből még 37 ezer korona a fizetetlen összeg, ami a várost terheli. A miniszter most mégis 54 ezer korona megfizetését követeli. A város tanácsa az összegnek megfizetését megtagadta és föliratban kéri a minisztert, hogy a nyilvánvaló tévedést vizsgálta meg s a fizetésre adjon halasztást.

— **Barátságos szomszédság.** Tóth János erdőtelepesnek a fancsikán van a tanya. Szomszédságában lakik Sóvágó Lajos, akit „bírgés” néven is megkülönböztet a néptudat. Valamelyik napon Tóthnak elveszett egy malaca s ezért szemrehányásokkal illette szomszédját, aki hite szerint tudott volna ennek eltűnéséről. A szóváltásból tettelegesség támadt, melyben Sóvágó felesége és fia is részt vett s úgy elverték botokkal és más ütőszerszámmal Tóth Jánost, hogy azt súlyos sebével a közkórházba kellett szállítani. Aligha hetekig nem nyomja utána az ágyat.

— **Konyhakertészet a téglagyártásnál.** A városi tanács mai ülésén a városi téglagyár igazgatójának és könyvelőjének 8 hold téglagyári munkások részére 10 hold földet adott, hogy azon konyhakertészetet folytassanak. A munkásoknak kijelölt 10 holdat kisebb parcellákban, jutalomképpen fogják a szorgalmas, megbízható és állandó munkások közt kiosztani. A 18 hold földet a marhallegelőkből szakítják ki.

— **Olcsó villany.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A Magyar Villamosági Részvénytársaság a napokban a VI. ker. kapitányságon feljelentést tett egy kedvelt fővárosi színész ellen, aki ellen az a panasz, hogy az utcáról a lakásába vezetette az áramot színháza szerelőjével. A színész manipulációira egy haragosa (vagy tán irigye) tette figyelmessé a társaságot. Szombaton este erre küldte egyik emberét, nézne utána a dolognak. A szerelő az utcáról csakugyan látott villanyos fényt a lakásban, de a cseléd nem engedte bemenni.

— Nincs itthon az ur, — mondta és becsapta orra előtt az ajtót.

A szerelő erre rendőrral tért vissza és konstatáltatta vele is, hogy a lakásban ég a villany.

— Hát égett, igen is, mondja a művész a kapitányság előtt védekezvén. De hiszen vannak asztali és fali akkumulátorok is. — Hátha innen kapom én a villamos áramot? Most a főkapitányság detektívjei nyomoznak az érdekes ügyben.

Az orvosok ajánlják.

Ha elégtelen, vagy helytelen táplálkozás folytán, vagy pedig más okból is a gyermekek fejlődése nem kielégítő, egy erősítő szer sem érdemel oly bizalmat, mint a Scott-féle csukamájolaj Emulsió, amely a csontok képződésére és megerősödésére és a testi erő növelésére kitűnően bevált. Az alkatrészeit képező tápláló anyagok elősegítik erős, egyenes csontok képződését és annyira támogatják az egész fejlődést, hogy a gyermekek csakhamar élénken és vidáman ugrálnak. A gyermekeknek izlik a Scott-féle Emulsió; élvezettel szedik az édes, sűrű keveréket. A

SCOTT-féle Emulsiót

amely közel 40 éve minden országban meghonosodott, számos orvos ajánlja, mert minden tekintetben mintaszerű, megbízható és hatásos készítménynek ismerik.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógyszertárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld Scott és Bowne G. m. b. H. címére Wien, VII. akkor egy gyógyszer-utján próbadagot küldünk.



— **Béke a házastársak között.** Szombati számunkban a rendőrség híradása kapcsán hirt adtunk arról az apró házastársi nézeteltérésekről, mely két különben egymást megértő embert el akart szakítani egymástól. Ma a házaspár megjelent szerkesztőségünkben s kijelentette, hogy: Szent a béke! Ezt Sz. L. és neje kívánságára készséggel regisztráljuk, annál is inkább, mert ez az újságírás sikerét is jelenti s azt az erőt, melyet a nyilvánosság képvisel, amikor betübe öntve ezer és ezer ember szívébe kelt visszhangot.

— **A kis javithatatlan.** Molnár Mária, egy feltűnően csinos, fiatal leány, aki még tizenhetedik életévét sem töltötte be, már több ízben állott a törvény előtt lopás miatt. Legutóbb javítóintézetbe internálták, ahová múlt hó 27-én kellett volna bevonulnia. A kis javithatatlan ehelyett a Rákóczi-utcán 160 korona, a Csapó-utcán 400 korona értékű fehérneműt lopott zárt helyiségből s egy tyuklopáson rajta is érték. Lefülették és átadták a rendőrségnek, honnan a javítóintézetbe szállítják. Valószínűleg ő a tettese az utóbbi napokban elkövetett valamennyi fehérnemű lopásnak.

— **Lopás.** Kellemetlen meglepetés érte Czeizler Lajos tanítót Bethlen-utca 21. sz. alatti lakost. Nagymosás után a padlason levő összes fehérneműt éjjelen át ellopták. — Károsult ismeretlen tettes ellen panaszt tett a rendőrségen.

Az új „BERSON” gummisarok

különleges gummi-sarut a be van bizonyított tartósabb

keverékből készült, hogy ez a mint a bőr.



Az új „BERSON” gummisaroknak pontosan olyan a színe és formája, mint az Ön cipője borsarkának, alakjának művészi kivitelében rendkívül elegáns, minősége kiválóan tartós és pehelykönnyű.

Az új „BERSON” gummisarok megóvják cipőjének borsarkát az elferdüléstől, cipőjét állandóan elegáns, tökéletes formájában tartja meg és nagy rugalmasságánál fogva védi az Ön idegeit és hátgerincét.

A számos, teljesen értéktelen versenygyártmányok célja az, hogy a mintázás utánzásával és hasonhangzású elnevezéssel a t. e. közönséget félrevezesse.

A valódi új „BERSON” gummisarok elegáns aranydobozba van csomagolva, amelyen a szó „BERSON” világosan olvasható. Azonkívül minden valódi új Berson-gummisarok látható az itt ábrázolt gyári védjegy melyre különös figyelem fordítandó.

*Kérjen határozottan csakis ezzel a védjeggyel ellátott „BERSON” gummisarokot. Csak saját cipője vagy cipőkereskedője által erősítette borsarkára és saját érdekében utasítson vissza minden más gyártmányt.

Bersonművek, Budapest, VII.

— **Késelés szerelemfáltésból.** Molnár Lajos kereskedőt vasárnap este a Miklósi-utcán három ismeretlen ember megtámadta, kést emelt rá és az arcán megsebezte. A megszuirt ember azt hiszi, hogy szerelemfáltésból támadtak reá az ismeretlen emberek.

— **Összedőlt ház.** Vasárnap délelőtt a Török Bálint-utca 13. számú házban lévő egyik kétszobás lakás hátsó fala, mely a Szalkai-utca felé nyílik, beomlott. A ház régi és vályogos épület, melyet a mostani nedves időjárás teljesen beáztatott. A beomlott fal miatt a rendőrség kilakoltatta a lakókat s megtiltotta az intézkedést, hogy az épület be nem omlott részét alátámasztással biztosítsák.

— **Jó modoru cipőkereskedő segédek** alkalmazást nyerne Mandel Lipót üzletében. Arcképes ajánlatok írásban küldendők be.

— **Kiadó lakások május 1-ére.** Piac-utca 34. szám alatt a főposta melletti új épületben 4—5—6 szobás, valamint 1 szobás garconlakások kiadók. Valamennyi központi gőzfűtéses, fűrdőszobával, állandó hideg és melegvíz-vezetékekkel, parkettával stb., teljes komforttal berendezve. Személy- és teherfelvonó (lift). Értekezhetni Hegedűs és Sándornál Kossuth-utca 11. sz.

Május 1-re kiadó a Fischer-házban:

4 szobás földszinti modern lakás; garcon lakásnak 2 szoba, fűrdőszoba és előszoba; irodának 2 szoba, előszoba; 3 szobás modern lakás

— **Az elhagyott leány bosszúja.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Horváth Ferenc 32 éves szeneslegény viszonyt folytatott Mádi Erzsébet 24 éves takarítónővel. A szeneslegény utóbb ráunt a leányra és elhagyta őt. Mádi Erzsébet elhatározta, hogy bosszút áll hűtlen kedvesén. Szombat este rálesett a szeneslegényre és mikor a Király-utca 1. számú ház udvarán megtalálta, sósavval leöntötte. Horváth száján és mellén szenvedett súlyos sérülést, ahol a sósav teljesen összeégette. A merénylet után a leány megszökött és most a rendőrség keresi.

— **Halálozás.** A debreceni tanítói kart gyász érte. Egyik régi, közszeretettben álló tagja Zong János ma, 55 éves korában meghalt.

— **A Debrecen városi takarékpénztár** rt. üzlethelyisége Piac-utca 42. sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni dr. Polgár Dániel irodájában ugyanott.

Debreczeni butorkészítő asztalosok árucarnok szövetekezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

11 968 : TELEFON : 968 11

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség figyelmét kizárólag kisiparos tagjai által készített hálószobák, ebédlők, uriszobák valamint kárpitozott butorok óriási választékára; össze nem téveszthetők a Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, silány butorokkal. Az intézet butoraiért a legmesszebbmenő garanciát vállal; külön felhívja a n. é. vásárló közönség figyelmét tolnai gyártmányu házilag csomózott szmírna szőnyegeire, melyekkel 600 családot foglalkoztat s előállításában bocsátja forgalomba.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	812 50
Osztrák hitel	618 50
4 százalékos koronajáradék	84 40
Államvált	700 —
Jóhiszlóbank	480 —
Himaművelési	708 —
Sajgóvári	750 —
Köszüti vass	679 —

Irányszat:

Magánleszámitolási kamatláb:

Bécs 5 1/8 %, Berlin 4 3/4 %, London 4 3/4 %.

Budapesti gabonátőzsde.

Szava E. (Strasser és König) dobr. bizományos távirati jelentés:	
Buna Áprilisra	11 61
októberre	12 15
1913. szept.	12 17
Rors Áprilisra	9 80
októberre	9 80
Zab Áprilisra	10 22
októberre	8 79
Tejger 1913. év május	7 2
júliusra	7 79

Készára 5-tel olcsóbb.

Kereskedők a hiteltudósítók ellen. A Józsefvárosi kereskedők és iparosok tegnap délután Gerő Ferenc elnöklésével értekezletet tartottak, amelyen a kereskedelmi miniszternek azzal a tervével foglalkoztak, amelylyel a tudakozó irodák visszaélése ellen akar szabályrendelet alkotni. A miniszter ugyanis gátat akar vetni az egyes tudakozó intézetek részéről elharapódzott visszaéléseknek. Többek felszólalása után az értekezlet elhatározta, hogy Beöthy László kereskedelmi miniszter ezért az eszméért táviratilag üdvözlő és felkéri, hogy a szabályrendeletet haladéktalanul alkossa meg. A kereskedelmi tudakozó irodák visszaéléseinek megszüntetésén kívül a szabályrendeletbe azt is óhajtják felvételni, hogy a Budapesti Hitelezői védegyelet hivatalos lapja, ne pellen gérezhesse ki minden jelentéktelen okból a kiskereskedőket és kisiparosokat. Az értekezlet felszólalói kifejtették, hogy a kormányban módjában áll ezt az inhumánus eljárást rendeleti uton megtiltani.

Állategészségügyi jelentés. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának mai ülésén Reitz János kir. főállatorvos bejelentette, hogy a veszettség Hajdúhadházon, takonykór Nádudvaron, lőrükhór Földesen és sertésvész Balmazújvároson és Hajdúhadházon lépett föl. Megszünt a sertésvész Nádudvaron, Püspökladányon, Hajduszovátton. Tetétlen. A sertésorbánc Nádudvaron, a baromfi kolera Hajduböszörményben. Általában az állategészségügyi állapotok állandóan kedvezők voltak január hó folyamán.

Fizetésektelenségek. A bécsi hitelezői védegyelet a következő fizetésektelenségeket jelenti: Fischer Testvérek Brassó (csőd), Tamás Mihály Makó, Schiffer és Fleischaker Szombathely (csőd), Rosenbaum József-né Mándok, Perlesz Jónás Tor-Sziget (csőd) Vunyák István Bács-Szt.-Iván (csőd), Hajdu R. Temesvár.

Ingatlanok forgalma.

Kripkó Károly és neje Suba Juliánna veszik Gali Juliánna és tsaitól mipepércsi szőlőjét 600 koronáért.

Braun Mózes veszi Fülöp József és neje Balogh Rózától csapókerti házat 4400 koronáért.

Szalkai Imre és neje Radics Mária veszik Braun Mózesről csapókerti házat 3400 koronáért.

Puzsár Ignáczné Berkes Zsuzsanna veszi Borza István és neje Tóth Vilmáttól egykei ingatlanát 1600 koronáért.

Dr. Szabó Sándor veszi Szentessy Mihály és neje Tóth Juliánától csapókerti ingatlanát 2000 koronáért.

A felelős szerkesztő távollétében a szerkesztésért felelős: POSCH DEZSO.

10 szög 50 fillér
azonnal minden szög
5 fillér, a legkisebb
szög hirdetés 50 fillér

HIR



Mely nem gyógyítható és neki küldeni! PUSCH házában, tegek részlegéssé

Angyalok adóban.

„Kellemes hivatalba



Állást keresőknek perfect járó köcim a k



KARLSBAD del viz 35 fillér tekben.

Férfi kal mek har teli ing Schwarz ház mell

Valódi különleg J. Jenő desében,

Ki szép és delni az roly pol Csapó-u

Welsz talos m berende kir. her

Vizvezetési szakszer Tervrajz szitek. kely díj Miklós-

Egy vass üzleti k tetik. C

Van szer nek b Kneip v vesepec féle há mann I



2 szobák Péterfia nal ber

Családi s 1 máj

Kiadó egy nap lakások

10 szög 50 fillér, azontul minden szög 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 L.

APRÓ HIRDETÉSEK

Vasstag betűből szedett minden szög 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés

Mely nemes szív volna hajlandó egy nehéz gyógyíthatatlan betegnek örömet szerezni és neki használt bel- és külföldi bélyeget küldeni! Hálás köszönetet mond előre is PUSCH HUBERT paciens, az Irgalmasság házában, szegéaysorsu, gyógyíthatatlan betegek részére. Bécs, XVIII. kerület, Antoniegasse No 70.

Angyalának levele van. Vegye át a kiadóban.

„Kellems napok” jelégére levél van a kiadóhivatalban.

Allást keres

Allást keres azonnali belépésre mérlegképes, perfekt német- és magyar könyvelő. Bejáró könyvelést és levelezést is vállalok. Cim a kiadóhivatalban.

Különféle

KARLSBADI kétszersült eredeti Sprudel vízzel készült, 1 csomag 70, vagy 35 fillérért kapható a Deutsch üzletekben.

Férfi kalapok és sapkák, női, férfi, gyermek harisnyák és keztyűk, férfi és női téli ingek és nadrágok legolcsóbban Schwarz M. L.-nél Piacz-utca 52, megyeház mellett.

Valódi edes nemes szegedi paprika-különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereskedésében, pénzügyi palota Telefon 79.

Ki szép és tartós c. űt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41.

Welsz Ferencz gépuzemre berendezett asztalos műhelye. Modern konyha és előszoba berendezések készen is kaphatók József kir. herceg-u. 7. Telefon 10-90.

Vízvezeték. csatornázás. központi fűtéseket szakszerű kivitelben iótállás mellett. — Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítenek. Házak évi iókarban tartását csekély díjazásért elvállalom. Gvenes Antal. Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

Egy vasszekrény vagy Wertheim-szekrény üzleti könyvek részére megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Van szerencsém a tisztelt vevő közönségnek b. tudomására hozni, hogy üzletemben Kneip vagyis növendék főlásrt, hátcomb, vesepecsenyét, fehér pecsenyét és mindenféle hát és elej részek kaphatók Grószmann Ignátz huscsarnokában, Pásti u. 6 sz.

Lakás

2 szobás garcon lakás májusra kiadó Péterfia 42. Ugyanott istálló 4 lóra azonnal bérelhető.

Családi ház, 5 szobás modern utcai lakás s-1 májusra kiadó. Kölcsey-u. 3.

Kiadó májusra 3 szoba, előszoba, utcai egy nagy szoba, előszoba, konyha, udvari lakások. Jó viz. Villany. Csokonai-u. 10.

Kiadó Agárdi-utca 9 sz. alatt: 3 szoba, fürdőszoba, konyha, kamara, villanyvilágítás; 2 szoba, konyha, kamara, vilanyvilágítás; 1 szoba, konyha, kamara. Jó ivóvízű kut. Értekezhetni Rákóczi-utca 41

Üzlethelyiség

Széchenyi-utca elején 2 üzlet helyiség kiadó. Értekezhetni lehet Vass J. zsáküzletében.

Házak-Telkek

Eladó bor és csemegezőllő, közvetlen a Vágóhid háta megett, 12400 négyszögöl nagysága, részben 9 éves jó termő szőlővel, — van rajta 2 új ház — akár egy darabban vagy több részben igen olcsón eladó. — Értekezhetni Turai Farkas irodájában, Miklós-utca 8.

Bocskay-kertben 7 hold szőlő. elköltözés miatt, kedvező fizetési feltételek mellett, félholdas részletekben is. eladó. Értekezni lehet Hadházy Dezsőnél. József kir. herceg-utca 33.

Hölgyek figyelmébe!

~ Tavaszi ~
kalapujdonságok

Török Irén és Társa
Arany János-utca 1.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Menyasszonyi kelengyék,

szőnyegek, függönyök, ág- és asztalterítők, flanel takarók nagy raktára.

Olcsó árak! :: Előzékeny kiszolgálás!

Szőlőbirtokosok

különös figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez, Rézkénpporral poroz és Bagollal övi a szőlőmolyt:

FORHIN a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerő levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A FORHIN-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronosporát; egy kész anyag, főlaktrésze rézgalic, tapadóképesége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

Gyümölcskertészek használjanak saját érdekükben Californiai lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar leköltésére, rovarfogó övet az összes kártékony rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauri Karbolineumot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauri oltóvizet az oltványok nemestésére, lohaszmat a szenge virágok permetezésére. Nicotin Quassiakivonatot falkolák permetezésére, Topomort mezel egerek pusztítására. Pampit rovarok és darazsak elfogására. Tessenek mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a

FORHIN BUDAPEST, VI., Váci-ut 93. szám, valamint képviselője: KONTSEK GÉZA, DEBRECZEN.

ארטה כשר

! Bodega-áthelyezés !

Bodegámat, mely a Piac-utca 11. sz. alatt volt, a Piac-utca 30. sz., a városi új bérpalota mellé helyeztem át. Üzletemet a mai kornak megfelelően rendeztem be s naponta friss hideg fől-vágottak, valamint kitűnő asztali és tokaji borok kaphatók.

A n. é. közönségnek ezután is b. pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

REICHMANN LAJOS
Piac-utca 30.

Gyomorgörccs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi Gyomorcsseppek

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Debreczenben.

BUDAPEST

legjobb menetelű vegytisztító üzlete, mely havonta kimutathatólag 400 koronát jövedelmez, elegáns berendezéssel, betegség miatt sürgősen eladó. Vezetéséhez szakértelem, vagy helyi ismeret nem szükséges, magányos nő is vezetheti. Átvételéhez 2000 korona eleendő. Bővebbet: Budapest, I., Attila-u. 27. szám alatti vegytisztítóban.

I-SZÖT Kevesebb a gond,
II-SZÖT Kevesebb a munka,
III-SZÖT Kevesebb a munkabér!



szőlőpermetezési anyaggyár

FORHIN BUDAPEST, VI., Váci-ut 93. szám,
valamint képviselője: KONTSEK GÉZA, DEBRECZEN.

Dankó

temetkezési vállalat

tulajdonosai

Ekli József és özv. Dankó Béláné

szives tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy Debreczen legrégebb és legdusabban felszerelt 23 év óta fennálló keresztyén

temetkezési vállalat

üzlethelyiségét

Kossuth-utca 15. szám alól

Kossuth-u. 6., Sas-u. 1. szám

(a Boros-féle üzlethelyiségbe)

helyezte át.

Árainkat illetőleg tudatjuk, hogy bárhol ajánlott bármily osztályu vagy általány összegű temetést olcsóbban végzünk, mint bárki.

**Diszített síma koporsó kellel
és 2 lovas kocsival
40 korona.**

A temetkezés körébe illő bármi nemű megbízásokat ugy helyben, mint vidéken is vállalunk.

Meglepően re-
mek kiállításu,
finom érckopor-
sókban dus vá-
laszték.

16 díszes halot-
tas kocsit asját
lovainkkal, dí-
szes ruhájú
testőrökkel.

**Mérsékelt árak és előnyös
fizetési feltételek ugy hely-
ben, mint vidéken is.**

Nappali telefon:
322. sz.

Ejjeli telefon:
66. szám.

Lakás: Csapó-u. 16.

**A Kossuth-utcai
üzlethelyiségünk
május 1-ig
olcsón kiadó.**

**Idény előre haladottsága és
tuhalmazott raktár miatt**

plüsch-, bársony- és szörme-
felöltők, valamint minden-
nemű téli kabátok rend-
:: kívüli o l c s ó n ::
:: árusíttatnak ::

0000

**Halmágyinál,
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 47.**

KIADÓ

a Széchenyi-u. 24. sz. a.

egy 10 méter hosszú és 5.3 méter szé-
lességű 3-3 ablakos, mindkét oldalról
világos, magas építészeti — vagy más
irodahelyiség esetleg műhelynek nagyon
alkalmas

terem;

továbbá az udvaron még 2 kisebb szoba.

Értekezhetni a háztulajdonossal József
királyi herceg-utca 19. sz. a., ahol a
kutsok vannak. **Lukács Ármin.**

Soh'se fázzék!



Legfinomabb szalon porosz

kőszén

leólmzott 50 kg-os zsákokban
házhöz szállítva rendelhető:

VADÁSZ ANDOR irodájában Debreczen, Piac-
utca 79. Telefon 10-40. — Szállítások waggon-
számra is azonnal eszközöltetnek ugy belsőldi
o mint porosz szenekben. o

Tiszta agyagból készült szép piros

cserép, fali téglá

és legszebb nyersfalazati és

kémény-tégla

csak a

**Karczagi
agyagiparnál**

Karczagon szereshető be.



Nincs többé drágaság!

megtörte az alanti cég árjegyzéke:

1 méter selyem poupelin	4.40 K
1 " dupla széles madeira	1.60 "
1 " szimpla széles madeira	— .90 "
1 " valódi angol zephir	— .98 "
1 " dupla széles grenadin	1.50 "
1 " 140 cm. széles angol costum-kelme	2.80 "
Gyönyörű francia fűzők	1.80 "
Tiszta selyem harisnyák	3.50 "
Tiszta vászon ajour zsebkendők; férfi, női, és gyermek fehérneműk, harisnyák, pongyola, blouz és gyermekruha-különlegességek minden nagyságban. Kézi táskák, selyem és tül sál, kendők, vásznak, sifonok. 3 drb férfi önkötős selyem nyakkendő 2 korona 1 mtrg. himző se- lyem 5 fillér.	o o

Állandó alkalmi árak.

REICHMANN DIVATÁRUHÁZA

Royal-szállodával szemben.

2 szoba,

előszoba- és fürdőszobából álló

modern garcon lakás kiadó

PIAC-UTCA 72. SZ. ALATT

a Bankgyesület Részvénytársaságnál.

Telefonszám 321.

Telefonszám 321.

**Háztulajdonosok
figyelmébe!**



Helyben 10 év óta fennálló elsőrendű

**vizvezetési, csatornázás
és fürdőberendezési vállalat.**

Elvállal jótállás mellett a legegyszerűbb-
től legmodernebb kivitelig vizvezeték,
csatornázás és fürdőberendezéseket, szak-
szerű kivittel, jutányos árban. Kivánatra
költségvetések és tervek készíttetnek. A
vizvezetési szabályrendeletnek megfelelően
elvéallalok vizvezetési átalakításokat és
:: :: :: javításokat. :: :: ::

Máthéi János

vizvezetési, csatornázási és épület
: bádigos munkák vállalata. :

Iroda és műhely Darabos-u. 54. sz.
Mintaraktár: Egyház-tér 5. szám.